מתמטיקה בדידה 89-196-02/03

תרגיל 8 – הסתברות

1. בכד יש שבעה כדורים: שלושה אדומים וארבעה לבנים, מוציאים באקראי 3 כדורים.

1. תארו את מרחב המדגם 
2. מה ההסתברות שיצאו שני כדורים אדומים ואחד לבן?
2. מטילים שתי קוביות ומתוארים המאורעות הבאים:
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- מאורע שסכום התוצאות אי-זוגי
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- מאורע שלפחות באחת הקוביות התקבל 1
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- מאורע שבו סכום ההטלות הוא 5

1. תארו את מרחב המדגם

2. מה ההסתברות לכל מאורע?
3. פרט את התוצאות המרכיבות את המאורעות: 
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3. מטילים קוביה פעמיים. מה ההסתברות שסכום המספרים גדול מ-10 כאשר:
1. לפחות באחת הזריקות יצא 6?

2. בדיוק באחת הזריקות יצא 6?
3. בזריקה הראשונה יצא 6?

4. מטילים שתי קוביות תקינות. מה ההסתברות המותנית שבקוביה הראשונה התקבל 6, בהנתן שסכום התוצאות בשתיהן הוא 
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. חשב את ההסתברות לכל 
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5. נתבונן במרחב הסדרות הבינאריות באורך 4 , כאשר ההתפלגות היא אחידה ונגדיר משתנה מקרי 
[image: image12.wmf]X

 המונה את מספר הרצפים 11 בסדרה (ייתכנו חפיפות ברצפים).
מהי התוחלת של המשתנה המקרי הזה?

6. מטילים מטבע מאוזן 4 פעמים. לכל תוצאה מתאימים את מספר הפעמים שראש הופיע בה.

חשבו את התוחלת של המספר הזה.

7. בחפיסת קלפים בה 52 קלפים, מ-4 סוגים שונים. מה ההסתברות שארבעת הקלפים הראשונים 

הם:     א. בעלי ערכים שונים?

          ב. בעלי סוגים שונים?

8. מטילים שתי קוביות תקינות. יהי X מכפלת התוצאות שהתקבלו בשתי הקוביות. 
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9. בחפיסת קלפים בה 52 קלפים מה ההסתברות:
1. שהקלף ה-14 הוא אס?

2. שהאס שמופיע ראשון הוא במקום 14?
10. מדרגים 5 גברים ו-5 נשים לפי ציוניהם במבחן. מניחים שאין ציונים זהים וכל 
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 אפשרויות   

הדירוג הן שוות הסתברות.

            נגדיר: 
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  - מקום גבוה ביותר שהשיגה אישה.
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